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Proyecto Intervención de la Señora Marianny Romero
Viceministra para el Hábitat, Tierras y Desarrollo Comunal con
Identidad de los Pueblos Indígenas
durante la 17ª sesión del Mecanismo de Expertos de las Naciones Unidas sobre los
Derechos de los Pueblos Indígenas
Debate General sobre el tema 6
Ginebra, martes 09 de julio de 2024
[bookmark: _Hlk171347940]Yujpuama , ootuwarapore mantu, pajpooro Kariñakon noori Montoba kooine.
Buenos días Muchas Gracias Señora Presidenta y demás autoridades 
[bookmark: _Hlk171345004]Desde la llegada, a través de elecciones democráticas, del gobierno Bolivariano en el año 1999, se dio inicio en Venezuela a la construcción de todo un marco legal e institucional en el cual incorporar y darles vida concreta y real a los derechos de los Pueblos originarios, garantizándolos a nivel individual y colectivo a 44 pueblos Indígenas y 3.023 comunidades Indígenas. 
[bookmark: _Hlk171347974]De esta manera, como Pueblos, hemos sido visibilizados y dignificados enfatizando la importancia del Buen Vivir tomando como referencia el Plan del Buen Gobierno Indígena, estableciendo un modelo político, económico, y social basado en el respeto de los principios ancestrales milenarios, la armonía con la naturaleza y el bienestar colectivo como alternativa al modelo de desarrollo dominante que ha destruido hasta ahora gran parte de nuestro planeta. 
Señora presidenta 
[bookmark: _Hlk171346121]Es necesario destacar que el gobierno venezolano trabaja con los Pueblos Indígenas de poder a poder, respetando la autodeterminación, y la consulta previa e informada, teniendo como metas el logro del desarrollo inclusivo y equitativo; la reducción de las desigualdades; así como el fortalecimiento de las economías locales.


[bookmark: _Hlk171348049]Asimismo, desde las máximas autoridades gubernamentales se ha asumido el compromiso del fortalecimiento de los idiomas indígenas, la educación intercultural bilingüe en todos los niveles y modalidades, la creación de nuevas universidades interculturales en respeto de nuestras tradiciones, así como la regularización del comercio binacional entre Pueblos Indígenas y países vecinos transfronterizos. 
En este marco se han implementado una serie de acciones para garantizar el derecho a la identidad de las comunidades indígenas de difícil acceso, que han sido muy afectadas por la imposición de medidas coercitivas unilaterales a nuestro país por factores externos. Por otra parte, se llevan a cabo acciones conjuntas contundentes entre el gobierno Bolivariano, los pueblos indígenas y la Fuerza Armada Nacional Bolivariana cuyo objetivo es la protección de las comunidades originarias, la madre tierra y los territorios ancestrales de actividades extractivistas llevadas a cabo por grupos delictivos irregulares extranjeros en zonas indígenas venezolanas. 
Un pueblo no es la unión de hombres y mujeres agrupados al azar, y en el caso de los pueblos indígenas, es una unión profunda, milenaria, nos une la fuerza de nuestra historia compartida y solidaria, nuestra identidad cultural, que nos lleva a la complementariedad con el mundo en el cual vivimos, bajo el respeto de nuestros principios y valores ancestrales y con su incorporación a la leyes nacionales e internacionales.
Yujpuama ¡Muchas gracias!
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